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Η Επιταγή της Ενότητας της Εκκλησίας

Το θέµα των ταυτοτήτων υφίσταται στο ακέραιο

Στο δεύτερο τµήµα της οµιλίας του, ο Μακαριώτατος επισήµανε ότι πάνω απ’ όλα και όλους προέχει η
Ενότητα της Εκκλησίας, γιατί αυτό επιτάσσει η διαχρονική πορεία Της και η ευθύνη έναντι του Κυρίου και
Δοµήτορός Της και γιατί υπήρξαν και υπάρχουν δυνάµεις που, βλέποντας και αδυναµίες των ποιµένων Της,
σχεδίασαν και σχεδιάζουν τη διάσπασή Της σε χρόνο που εκείνοι θα κρίνουν κατάλληλο. Όπως σηµείωσε, η
διαφύλαξη της Ενότητας, που λυµαίνονται συνήθως προσωπικά πάθη, αδυναµίες, αντιδικίες, ίσως και
µίση, συνιστά οφειλετική µέριµνα όλων των Επισκόπων – µελών της Ι.Σ.Ι. και ιδιαίτερα του Προέδρου της,
ο οποίος αποτελεί τη συνισταµένη των διαφόρων τάσεων και ροπών εντός και εκτός της Ιεραρχίας.

Ο Μακαριώτατος στηλίτευσε το φαινόµενο αντεγκλήσεων και ερίδων, σχολιασµών και επικρίσεων εκτός
των αρµοδίων εκκλησιαστικών οργάνων εκ µέρους Ιεραρχών, συνήθως κατά του Προκαθηµένου της
Εκκλησίας, και της δηµόσιας διαφοροποίησης προς αποφάσεις των Συνοδικών οργάνων, ως δείγµα
εκκοσµίκευσης των φορέων της εκκλησιαστικής εξουσίας και απόπειρα τραυµατισµού των εκκλησιαστικών
προσώπων και δηµιουργίας ρωγµών στο σώµα της Ενότητας της Εκκλησίας. Υπενθύµισε δε τόσο την
άψογη και σύµφωνη µε τους Ιερούς Κανόνες λειτουργία του Συνοδικού συστήµατος, το οποίο αποτελεί
ασφαλιστική δικλείδα από τυχόν καταχρήσεις εξουσίας και ελέγχει πάντας, καθώς κάθε Ιεράρχης καταθέτει τή
γνώµη του, ζητεί λόγο και περιστέλλει κάθε κίνηση απόκλισης από την αλήθεια και την ορθότητα, όσο και τη
θωράκιση του προσώπου του Προκαθηµένου της Εκκλησίας έναντι εσωτερικών και εξωτερικών
προσβολών.

Τη στιγµή που οι αρνητές της Εκκλησίας µας επιθυµούν να µας εκθέτουν στο λαό ως αλλήλους
δάκνοντας, να µας ευτελίσουν, να καταργήσουν κάθε θεσµό και κύρος, γιατί δεν ανέχονται να µας σέβεται ο
λαός και να ακούει τη γνώµη µας, τόνισε ο Μακαριώτατος, εµείς τους δίνουµε αφορµές να το κάνουν αντί να
περιφρουρούµε τον οίκον µας.

Βέβαια, συνέχισε, οι αποφάσεις µείζονος σηµασίας που ελήφθησαν από την Ι.Σ.Ι., όπως αυτές για το θέµα
των ταυτοτήτων, βαρύνουν αποκλειστικά και µόνον τον Αρχιεπίσκοπο στα µάτια εκείνων που εθίγησαν
από αυτές. Κατ’ αυτού στρέφουν τα βέλη τους και αυτού την προσωπική µείωση επιδιώκουν. Αυτός όµως
θεωρεί τίτλο τιµής το ότι σήκωσε το µείζον βάρος της απρόσµενης και πικρής αυτής αντιπαράθεσης και
µε συνέπεια και σθένος προστάτευσε το κύρος των αποφάσεων της Ι.Σ.Ι. Αναφερόµενος περαιτέρω στο
θέµα των ταυτοτήτων, το οποίο για την Εκκλησία «εξακολουθεί να υφίσταται στο ακέραιο», ο
Μακαριώτατος εξέφρασε την πίστη του ότι «καλώς ενεργήσαµε» και τόνισε ότι «είµαστε ήδη, µε τη χάρη
του Θεού, οι δικαιωµένοι ιστορικά». Ευχαρίστησε δε και πάλι τους Ιεράρχες εκείνους που στρατεύθηκαν στον
αγώνα για την ελληνορθόδοξη ταυτότητα του λαού µας, δεχόµενοι και αυτοί πυρά.


